VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA VIGÉSIMA PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL AÑO 2025 DEL INSTITUTO ESTATAL DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, DE FECHA 04 DE JUNIO DE 2025.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes,

Siendo las 15-quince horas con 07-siete minutos del día 04-cuatro de junio del año 2025-dos mil veinticinco, damos inicio a la vigésima primera sesión ordinaria del Pleno, para lo cual le solicito al Secretario de actas realice el pase de lista, registro de asistencia y verificación del quórum legal.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Integrantes de este Pleno muy buenas tardes tengan todas y todos ustedes. Conforme a la instrucción de la Consejera Presidenta, procedo a realizar el pase de lista de asistencia, el registro y la verificación del quórum correspondiente.

· Consejera María Teresa Treviño Fernández. *Presente
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García. *Presente
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez. *Presente
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos. *Presente
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara. *Presente
Gracias. Informo que se cuenta con la participación en esta sesión ordinaria de la Consejera Presidenta, así como de los demás integrantes de este Pleno. Adelante Consejera Presidenta, por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Al contar con la participación en esta sesión de la suscrita Consejera Presidenta, así como de las y los demás integrantes del Pleno, se declara que existe quórum para el desarrollo de la presente sesión, quedando legalmente instalada la misma.

El siguiente punto es el relativo a la lectura y aprobación del Orden del Día, por lo cual le solicito al Secretario de actas, dé lectura a dicho proyecto y lo someta a la consideración del Pleno.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Con gusto Consejera Presidenta. A continuación, me voy a permitir dar lectura al proyecto del orden del día que ha sido propuesto para celebrar los trabajos correspondientes a esta vigésima primera sesión ordinaria del Pleno:

I.- Pase de lista, registro de asistencia y verificación del quórum legal;
II.- Declaración de quórum legal;
III.- Declaración de instalación de la sesión;

IV.- Lectura y aprobación del orden del día;

V.- Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la vigésima sesión ordinaria del Pleno, celebrada en fecha 28 de mayo de 2025. 
VI.- Asuntos específicos a tratar: 

Apartado único. - Presentación, discusión y, en su caso, aprobación de los proyectos de resolución y de acuerdo que presentan las y los integrantes del Pleno:

1 al 40.- Presentación de los proyectos de resolución y de acuerdo los cuales fueron previamente circulados.

41.- Propuesta y, en su caso, aprobación para celebrar Convenio General de colaboración con el Municipio de Marín Nuevo León.

VII.- Asuntos generales:  

VIII.- Fecha y hora para la próxima sesión; y

IX.- Clausura de la sesión.

Por lo cual, una vez expuesto este proyecto del Orden del Día, les pregunto a ustedes integrantes del Pleno, si alguien tiene algún comentario u observación con respecto al mismo.
Está solicitando el uso de la palabra la Consejera doctora María de los Ángeles Guzmán, pregunto si alguien más para elaborar la correspondiente lista de oradores, solamente la Consejera doctora María de los Ángeles Guzmán. Adelante Consejera, por favor.

Consejera María de los Ángeles Guzmán García.

Gracias Secretario. Para bajar del orden del día el RR/0620/2025 para una sesión posterior, gracias.

Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Se ha tomado la nota correspondiente Consejera doctora María de los Ángeles Guzmán García. 
Al no haber más intervenciones por parte de las y los integrantes de este Pleno, me voy a permitir someter a su consideración la aprobación del orden del día, con la modificación que fue previamente expuesta. Los que estén por la aprobación, sírvase a manifestarlo por favor de la forma ya acostumbrada.
Gracias. Informo que son cinco votos a favor y por lo tanto el orden del día para la presente sesión ordinaria ha sido aprobada por la unanimidad de votos de las y los integrantes de este Pleno, con la modificación que fue expuesta. Adelante Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Continuando con el Orden del Día procedemos al desahogo del quinto punto, relativo a la aprobación del acta de la vigésima sesión ordinaria del Pleno, celebrada en fecha 28 de mayo de 2025; por lo cual le solicito al Secretario de actas, pregunte al Pleno si existen comentarios sobre la misma y someta a votación la autorización del contenido del acta en comento.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta. Integrantes del Pleno, les pregunto si desean hacer uso de la palabra para realizar algún comentario sobre el contenido del acta que está en estudio.

No existe intervenciones por parte de las y los integrantes del Pleno, por lo cual me va a permitir someter a su consideración la aprobación dicha acta, de manera económica. Si están a favor, sírvanse a manifestarlo por favor levantando su mano
Gracias. Informo que son cinco votos a favor y por lo tanto, el acta correspondiente a la vigésima sesión ordinaria celebrada el pasado 28 de mayo del presente año, ha sido aprobada por la unanimidad de votos de las y los integrantes del Pleno. Adelante Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. El desahogo del sexto punto es el relativo a los Asuntos específicos a tratar. En tal sentido, de conformidad con el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, y toda vez que los asuntos en mención fueron debidamente circulados con la anticipación debida para su análisis y revisión, los siguientes proyectos:
RESOLUCIONES

En los expedientes individuales RR/0318/2025, RR/0368/2025, RR/0373/2025, RR/0388/2025, RR/0393/2025, RR/0408/2025 y RR/0498/2025, propongo al Pleno MODIFICAR las respuestas de los sujetos obligados, en los términos señalados en cada una de las resoluciones, particularmente en su parte considerativa.
Así mismo, en los expedientes individuales RR/0338/2025, RR/0383/2025, RR/0423/2025 y RRDP/0020/2024, propongo al Pleno SOBRESEER los tres primeros recursos de revisión ante la modificación del acto reclamado, y también SOBRESEER el RRDP en cita al actualizarse una causal de improcedencia.
Por otra parte, también propongo al Pleno el expediente, la resolución correspondiente al expediente individual RR/0518/2025, en la cual, por un lado, propongo SOBRESEER y por otro CONFIRMAR la respuesta del sujeto obligado, de acuerdo a las consideraciones expuestas en la resolución de mérito. 
De igual forma, propongo a este Pleno los acuerdos siguientes:
ACUERDOS

En el expediente RR/0123/2025, imponer a la ciudadana Mayra Yaneth Rendón Machorro, en su carácter de titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría del Trabajo, la medida de apremio consistente en la AMONESTACIÓN PÚBLICA, prevista en el numeral 191, fracción II, de la Ley de la materia, así como dar vista a su respectivo superior jerárquico para efecto de que en un plazo no mayor a 05-cinco días hábiles, contados a partir del día hábil siguiente al en que se encuentre debidamente notificado el acuerdo respectivo, el sujeto obligado de cumplimiento a la resolución emitida dentro del procedimiento antes señalado. 
Lo anterior bajo el apercibimiento que, en caso de no hacerlo así, y de no acatar lo ordenado en esta resolución, se aplicará en su contra la medida de apremio establecida en el artículo 191, fracción III, de la Ley que nos compete, consistente en una multa de 150-ciento cincuenta cuotas.

En el expediente RR/2058/2024, propongo al Pleno imponer a la ciudadana Mayra Yaneth Rendón Machorro, en su carácter de titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría del Trabajo, la MULTA mínima establecida en el artículo 191 fracción III de la Ley de la materia, consistente en 150-ciento cincuenta cuotas, por la cantidad de $16,971.00 (dieciséis mil novecientos setenta y un pesos 00/100 moneda nacional), lo anterior en virtud de no haber acatado la resolución emitida por este Instituto dentro del recurso de revisión en mención. Asimismo, se determina requerir a la autoridad para que acate el fallo emitido en dicho asunto.

Siendo pertinente precisar que para determinar el monto antes referido se deberá entender por cuota, la cantidad de $113.14 (ciento trece pesos 14/100 moneda nacional), según lo establecido por la Unidad de Medida y Actualización (UMA) publicada por el INEGI para el año dos mil veinticinco.

Ahora bien, le solicito al Secretario de actas, presente por favor las resoluciones correspondientes a las denuncias de obligaciones de transparencia, propuestas también por la de la voz a este Pleno. 
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Con gusto Consejera Presidenta. 

Doy cuenta a las y los integrantes de este Pleno de los proyectos de resolución que siguen: 

Los primero de ellos se identifican como DOT/054/2025, DOT/082/2025, este último integrado por el individual DOT/083/2025 y así como el diverso DOT/084/2025, integrado este último por los individuales DOT/085/2025 y DOT/086/2025, en estos proyectos se propone al Pleno, declarar FUNDADAS las denuncias de mérito, toda vez que el sujeto obligado no cumplió con la debida publicación de la información que fue denunciada.

Por cual se ordena a la referida autoridad dé cumplimento a lo establecido en cada uno de los proyectos que se proponen a este Pleno, atendiendo a las directrices señaladas en el considerando tercero de cada proyecto de resolución. 

Consejera Presidenta, estos son los proyectos que me ha instruido a exponer al Pleno.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. A continuación, cedo el uso de la palabra a la Consejera María Teresa Treviño Fernández para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.
Consejera María Teresa Treviño Fernández.

Gracias Presidenta. De conformidad con lo establecido en el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, presento al Pleno los siguientes proyectos de resolución y acuerdo, turnados a mi Ponencia para su trámite siendo estos, los siguientes:
Los expedientes RR/0282/2025, RR/0322/2025 y RR/0347/2025, donde los sujetos obligados son el Instituto de Movilidad y Accesibilidad de Nuevo León, el Municipio de General Zuazua, Nuevo León y la Dirección de Protección Civil de la Secretaría General de Gobierno, en estos asuntos, se propone al Pleno MODIFICAR las respuestas de los sujetos obligados, para efectos de que éstos realicen lo establecido en las resoluciones de mérito.
El siguiente es el expediente RR/0317/2025, donde el sujeto obligado es el Municipio de General Zuazua, Nuevo León, en este asunto, se propone al Pleno, por un lado, CONFIRMAR la respuesta otorgada al particular; y, por otra parte, se MODIFICA, para efectos de que el sujeto obligado realice lo establecido en la resolución de mérito.
De este modo solicito a la Consejera Presidenta continue con la tramitación de los demás asuntos enlistados. Es cuánto.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.
Con gusto Consejera. A continuación, cedo el uso de la palabra al Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.

Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez.
Gracias Presidenta. Me permito presentar al Pleno los siguientes proyectos de resolución son:
PROYECTOS DE RESOLUCIÓN

Los acumulados al RR/0429/2024 integrado a su vez por los individuales RR/0439/2024, RR/0449/2024 y RR/0454/2024, los expedientes RR/1339/2024, RR/1459/2024, RR/1599/2024, así como el expediente RR/0044/2025, RR/0049/2025 y RR/0054/2025 los sujetos obligados en estos asuntos son el Titular de la Unidad General de Administración de la Auditoría Superior del Estado; el Fideicomiso Fondo Editorial de Nuevo León; la Universidad Autónoma de Nuevo León; la Secretaría de Medio Ambiente del Estado de Nuevo León; el Instituto de la Juventud Regia; la Universidad Autónoma de Nuevo León; y, el Municipio de San Nicolás de los Garza, respectivamente, en cuanto a los recursos de revisión RR/1339/2024, RR/1459/2024, RR/1599/2024, así como RR/0049/2025, se propone a este Pleno, SOBRESEER los mismos, por los motivos expuestos en el apartado de considerandos de cada uno de las proyectos que se proponen; en cuanto a los asuntos RR/0044/2025 y RR/0054/2025, se propone CONFIRMAR las respuestas otorgadas por las autoridades responsable; y finalmente, en lo que respecta al expediente Acumulados al RR/0429/2024, se propone al Pleno, en cuanto a los individuales RR/0429/2024 y RR/0439/2024, MODIFICAR las respuestas brindadas por el sujeto obligado, y, en cuanto al RR/0449/2024 y RR/0454/2025, se propone SOBRESEER los recursos de revisión, en los términos establecidos en la parte considerativa de los mismos. 

Siguiente asunto, son los expedientes RR/0079/2025 y RR/0279/2025 en el que los sujetos obligados son el Municipio de General Zuazua, Nuevo León; y, el Instituto de Movilidad y Accesibilidad del Estado, en estos asuntos, se propone al Pleno, MODIFICAR las respuestas brindadas por los sujetos obligados, en los términos establecidos en la parte considerativa de cada uno de los proyectos de resolución que se proponen.
De este modo solicito a la Consejera Presidenta continue con la tramitación de los demás asuntos enlistados. Es cuánto.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Con gusto Consejero. A continuación, cedo el uso de la palabra a la Consejera María de los Ángeles Guzmán García para que presente a este Pleno los proyectos de resolución y acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.
Consejera María de los Ángeles Guzmán García.
Gracias Presidenta. De conformidad con el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, se someten a consideración del Pleno los siguientes proyectos de resolución turnados a la Ponencia para su trámite:

En los expedientes identificados con los números RR/1315/2024 y RR/0505/2025, donde los sujetos obligados son el Municipio de General Bravo y la Secretaría de Finanzas y Tesorería Municipal de Sabinas Hidalgo, ambos del estado de Nuevo León, en estos asuntos, se propone al Pleno SOBRESEER los recursos de revisión, ya que las autoridades durante el procedimiento modificaron el acto reclamado, de tal suerte que lo dejaron sin materia, al complementar la respuesta a la solicitud de información. 
Luego, en los expedientes identificados con los números RR/0630/2025 y RR/0640/2025, donde los sujetos obligados son el Secretario de Finanzas y Tesorería Municipal de Ciénega de Flores y el Municipio de Ciénega de Flores, ambos del estado de Nuevo León, en estos recursos, se propone al Pleno CONFIRMAR las respuestas otorgadas por las autoridades, ya que proporcionaron la información de la forma que la generan y conservan en sus archivos, tal como se indicó en los proyectos de resolución que se proponen. 

Finalmente, en los recursos de revisión RR/0650/2025 y RR/0670/2025, donde en ambos asuntos el sujeto obligado es el Municipio de Ciénega de Flores, Nuevo León, se propone al Pleno MODIFICAR las respuestas de las autoridades, para que realicen lo establecido en cada uno de los proyectos propuestos y, entreguen la información en los términos solicitados. 

De este modo, solicito a la Consejera Presidenta someta a consideración del Pleno, los proyectos de resolución turnados a esta Ponencia para su trámite.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara

Con gusto Consejera. A continuación, cedo el uso de la palabra al Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos para que presente al Pleno los proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la ponencia a su cargo.
Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos.
Muchas gracias Presidenta. De conformidad con el artículo 175, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de Nuevo León, presento al Pleno en los siguientes proyectos de resolución y de acuerdo turnados a la Ponencia a mi cargo para su trámite, toda vez que los asuntos en mención fueron circulados con la anticipación debida para su revisión y análisis, enseguida se propone al Pleno, lo siguiente:

PROYECTOS DE RESOLUCIÓN

El primer proyecto de resolución es el RR/0321/2025, donde el sujeto obligado es el Municipio de General Zuazua, Nuevo León, en este asunto, se propone al Pleno, MODIFICAR la respuesta brindada por el sujeto obligado, en los términos que se precisan en el proyecto propuesto.
El siguiente expediente es el RR/0326/2025, donde el sujeto obligado es la Dirección de Participación Ciudadana de la Secretaría de Innovación y Gobierno Abierto del Municipio de Monterrey, Nuevo León, en este asunto se propone al Pleno, SOBRESEER el recurso de revisión, toda vez que el sujeto obligado, durante la sustanciación del procedimiento, modificó el acto recurrido, de tal forma que el recurso quedó sin materia.

El siguiente es el RR/0381/2025, donde el sujeto obligado es la Unidad de Transparencia del Municipio de General, Zuazua, Nuevo León, en este asunto se propone al Pleno, CONFIRMAR la respuesta brindada por el sujeto obligado, bajo las razones y fundamentos que se precisan en el proyecto de mérito.

De este modo, solicito a la Consejera Presidenta, que estos proyectos sean agrupados y se realice su votación en bloque. Es cuánto.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.
Con gusto Consejero. A continuación, solicito al Secretario de actas pregunte a los integrantes del Pleno si desean separar proyectos para comentarios, discusión y votación en lo particular y respecto de los demás asuntos presentados por las y los integrantes del Pleno, proceda a tomar la votación en bloque.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidente, con muchísimo gusto. Integrantes del Pleno, les pregunto, ¿si desean separar proyectos para comentarios, su discusión y votación en lo particular?
Está solicitando el uso de la palabra la Consejera Presidenta, la Consejera María Teresa Treviño y el Consejero Félix Hernando Ramírez. En primer orden, se le concede el uso de la palabra a la Consejera Presidenta, por favor
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Solicito que sean separados para su discusión y votación en lo particular los siguientes proyectos, en primer orden, es el expediente RR/1599/2024, para emitir voto particular, respecto de la resolución propuesta por el Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez, y también que se separen para su discusión y votación en lo particular los expedientes RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025 para emitir un voto también particular, respecto de las resoluciones propuestas por la Consejera María de los Ángeles Guzmán García en dichos asuntos. Es cuánto Secretario.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Agradecemos su intervención, Consejera Presidenta, se toman las notas respectivas. Proseguimos ahora con la Consejera María Teresa Treviño, por favor. 
Consejera María Teresa Treviño Fernández.

Gracias Secretario. También, el sentido de mi intervención es para separar de la discusión, porque voy a emitir un voto particular de los expedientes RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025. Es cuánto.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
En el mismo sentido le agradecemos su intervención Consejera María Teresa Treviño, se toman las notas correspondientes. Finalmente procedemos con el Consejero Félix Fernando Ramírez, por favor.

Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos.
Muchas gracias, Secretario. También para efecto de separar de su discusión los expedientes RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025 a efecto de emitir un voto particular en los mismos. Es cuánto.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Gracias por su intervención Consejero Félix Fernando Ramírez, también se toma la nota correspondiente.
Consejera Presidenta, le informo que han sido separados para su discusión y votación en lo particular los siguientes proyectos correspondientes a recursos de revisión, el primero de ellos es el RR/1599/2024, este proyecto separado por usted, Consejera Presidenta; así como los proyectos RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025, estos tres últimos proyectos separados por la Consejera Presidenta, la Consejera María Teresa Treviño., y el Consejero Félix Fernando Ramírez.
Por lo que, para las deliberaciones correspondientes respecto al primer asunto, cedemos el uso de la voz a la Consejera Presidenta. Por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Respecto del asunto correspondiente al recurso de revisión RR/1599/2024, y con el respeto de mis compañeras y compañeras integrantes de este Pleno, me voy a permitir apartarme también del criterio adoptado dentro de la resolución propuesta para emitir un voto particular. 
En el proyecto de resolución se propone sobreseer el procedimiento de mérito, toda vez que el sujeto obligado modificó el acto recurrido, de tal suerte que lo dejó sin materia, lo anterior al haber proporcionado durante el trámite del procedimiento la declaración de inexistencia de la información solicitada por el particular, misma que fue confirmada por el Comité de transparencia del sujeto obligado. Para arribar a esta conclusión dentro de la resolución en comento se analiza el acta Remitida por la Secretaría de Medio Ambiente del estado de Nuevo León, en la cual consta la búsqueda exhaustiva que realizó de la documentación solicitada por la parte recurrente, así como la evidencia fotográfica, mediante la cual se justifica la inexistencia de la información pretendida. 
Precisado lo anterior, y adentrándonos en el aspecto sustancial de este voto, es de mi interés aclarar que, el punto de desencuentro con las consideraciones del proyecto en estudio estriba en lo siguiente, si bien comparto el sentido de la resolución al confirmar la inexistencia de la información solicitada, respetuosamente me aparto de la diversa consideración expuesta dentro de la resolución en cita referente a que, en el caso concreto, resulte improcedente dar vista a su órgano interno de control respecto de la confirmación de la inexistencia de la información requerida por la parte recurrente, toda vez que, a la fecha no existe normativa alguna y o elementos de convicción que permitan suponer que el sujeto obligado tiene la obligación de celebrar contratos con la persona moral señalada en la solicitud de información en el periodo ahí precisado, y por lo tanto, no existe indicio alguno que muestre que en el presente caso se hubiera sustraído o extraviado las documentales requeridas, esto lo citó derivado de las constancias que obran en autos.

Puesto que aún y cuando no constituya una obligación para el sujeto obligado celebrar contratos con la persona moral que menciona la parte recurrente en la solicitud de cuenta, tal y como se menciona en la resolución en estudio, desde mi óptica, al confirmar la inexistencia de la información pública correspondiente al Comité de Transparencia de los sujetos obligados, es obligación atenderla a cabalidad los deberes que para tal efecto les impone el artículo 163 de la Ley de transparencia y acceso a la información pública del estado de Nuevo León, particularmente, en este caso concreto, aquel que atañe a notificar al órgano interno de control equivalente del sujeto, quien en su caso, deberá iniciar el procedimiento de responsabilidad administrativa que corresponda, bastando para lo anterior el solo hecho de que los sujetos obligados cuenten con las atribuciones o funciones que presuman la posibilidad de contar con la información pretendida. 
Robustece para lo anterior, el hecho que la dirección jurídica de la Secretaría de Medio Ambiente del estado de Nuevo León cuenta con facultades para elaborar, revisar y dictaminar los contratos, convenios, circulares, resoluciones, acuerdos y demás disposiciones que le encomiende la persona titular de la secretaría e incidan en el ámbito de la competencia de esta, así como que la Agencia de la calidad de aire de Nuevo León, órgano desconcentrado del sujeto obligado, cuenta con la atribución también, de realizar las la contratación del servicio externo que fue necesario. 
Además, la Dirección Jurídica y Administrativa de la referida Agencia de Calidad de Aire de Nuevo León, Unidad Administrativa del órgano desconcentrado en convento del sujeto obligado, cuenta con la atribución de elaborar revisar y dictaminar los contratos, convenios, circulares, resoluciones y acuerdos y demás disposiciones que le encomiende la persona titular de la Agencia e incidan en el ámbito de su competencia. Lo anterior, en términos de lo dispuesto por los preceptos 15 fracción III, 33 fracción XIII y 37 fracción XVI del Reglamento Interior de la Secretaría de Medio Ambiente, eso es por lo que respecta al proyecto RR/1599/2024. 
Y también me voy a permitir, aprovechando la intervención, emitir también un voto particular, respecto de los recursos de revisión RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025, y también apartarme en este sentido del criterio adoptado por mi compañera ponente María de los Ángeles Guzmán García, en el entendido que, el motivo de mi disenso estriba en que no comparto el criterio adoptado en los razonamientos expuestos por la ponencia instructor, dentro de los citados proyectos de resolución. 
Lo anterior tomando en consideración que el motivo de inconformidad invocado por la parte recurrente de los recursos de revisión respectivos, estriba principalmente en la falta de accesibilidad de la información peticionada, particularmente también porque del contenido del apartado del estudio de los proyectos que se proponen se advierte que se realiza un abordaje, en el cual se analiza de manera oficiosa la información documentada en un hipervínculo diverso al que forma parte de la litis de los procedimientos en comento, por lo que los razonamientos vertidos por la ponencia instructora no guardan relación con la información que fue proporcionada por el sujeto obligado, dentro de las constancias que obran en los medios de impugnación en comento, situación la anterior que cabe destacar, no es dable tampoco entenderse como una suplencia de queja, en virtud de que el objeto de esta figura jurídica se encuentra dirigido al beneficio de particulares, y no así de sujetos obligados. Es cuánto Secretario.
Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Agradecemos su intervención Consejera Presidenta, nos encontramos en la primera ronda de oradores de los expedientes que fueron separados para su discusión y votación en lo particular. 
Por lo cual pregunto a las y los integrantes de este Pleno, ¿si alguien más desea intervenir en esta primera ronda de oradores?, con respecto a los proyectos que fueron separados para su discusión y votación en lo particular, la Consejera María Teresa Treviño. Adelante Consejera, por favor.

Consejera María Teresa Treviño Fernández.
Gracias. Respecto de los expedientes RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025, voy a emitir voto particular, adhiriéndome a las manifestaciones vertidas sobre mi compañera la Consejera Presidenta. Gracias, es cuánto.

Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Gracias Consejera María Teresa Treviño se toma la nota respectiva. Alguien más desea intervenir en esta primera ronda, es la Consejera María de los Ángeles Guzmán, por favor.
Consejera María de los Ángeles Guzmán García.

No sé si el Consejero Félix va a intervenir primero. No es respecto al primero del voto particular de la Presidenta, sino de los últimos tres.
Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Consejero Félix, ¿está de acuerdo? Adelante, por favor.

Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos.
Sí, también para adherirme al voto particular emitido por la Presidenta, en cuanto a los expedientes RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025, con ánimo de no verme de manera repetitiva, oficioso, pues adhiriéndome a las mismas manifestaciones vertidas por la citada Presidenta. Adelante compañera.
Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Agradecemos su intervención Consejero Félix Fernando Ramírez. Ahora sí, la Consejera María de los Ángeles Guzmán, por favor.

Consejera María de los Ángeles Guzmán García.

Gracias Secretario. Esta intervención es realmente, solamente, a modo de narrar los hechos, que realmente los criterios de cada quien, pues son muy respetables y bueno, nada más para poner en contexto.

El particular solicitó información que corresponde a obligaciones de transparencia, de la respuesta del sujeto obligado se advierte la apertura en la página principal de la PNT, además de seguir los pasos para llegar a la información relacionada con las obligaciones de transparencia, y dado que la PNT ha sufrido cambios y actualizaciones, lo cual se asocia a un cambio de la liga electrónica en la página principal, por lo que atendiendo a esto se hace un estudio desde el inicio de la PNT, siguiendo los pasos aportados por el propio sujeto obligado, el estudio se hace además considerando el principio pro persona, pues el hecho de que la liga electrónica haya cambiado durante el tiempo de la respuesta y el momento de resolver, no debe existir un impedimento para esta ponencia para pasar por alto los pasos a seguir dentro de la PNT para consultar la información.

Y el estudio que se realizó, pues se hizo de manera integral, ya existe un pronunciamiento sobre la información completa o faltante en cada expediente en discusión y el hecho de resolver el fondo del asunto, pues evitaría un entramado del expediente y un cumplimiento que alargaría precisamente que el particular tuviese acceso a la información que estaba solicitando, y pues el estudio realizado se encuentra pegado al principio de expeditez para resolver el fondo del asunto, es únicamente el contexto. Gracias.
Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 
Consejera María de los Ángeles Guzmán, solamente para si nos puede precisar por favor su intervención con respecto a qué asunto fue, por favor, que no lo escuchamos.

Consejera María de los Ángeles Guzmán García.
Ah, claro, sí son los míos, el RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025 Secretario. Gracias.

Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

De acuerdo, muchísimas gracias Consejera María de los Ángeles Guzmán, se toman la nota respectivas. 
Y al no haber más intervenciones por parte de las y los integrantes de este Pleno y con el permiso de la Consejera Presidenta, preguntaré a las y los integrantes del Pleno ¿si los asuntos los consideran suficientemente discutidos?, esto en votación económica, esto para los cuatro proyectos que fueron separados para su discusión y votación en lo particular, si están de acuerdo que están suficientemente discutidos, sírvase por favor a levantar su mano. 
Gracias, informo que son cinco votos a favor, y por lo tanto ha sido considerado como suficientemente discutido por las y los integrantes de este Pleno la discusión de los presentes asuntos. 
Ahora bien, vamos a realizar la votación correspondiente, esto en dos rondas, primeramente se someterá a votación el proyecto identificado como RR/1599/2024, a cargo de la ponencia del Consejero Francisco Reynaldo Guajardo, por lo cual, les preguntaré de manera nominal si están a favor o si están en contra de dicho proyecto:
•
Consejera María Teresa Treviño Fernández. *A favor.
•
Consejera María de los Ángeles Guzmán García. *A favor.
•
Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez. *A favor.
•
Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos. *A favor.
•
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara. *Voto particular.
Gracias, informo que una vez recabada la votación respectiva para el proyecto identificado como RR/1599/2024, el mismo cuenta con cuatro votos a favor, un voto en lo particular, por lo cual dicho proyecto ha sido aprobado por mayoría de votos de las y los integrantes del Pleno.

Ahora bien, vamos a someter a su consideración la aprobación de los demás proyectos que fueron separados para su discusión y votación en lo particular, estos tres proyectos de manera conjunta. Preguntándoles si están a favor o si están en contra de dichos proyectos:

•
Consejera María Teresa Treviño Fernández. *Voto particular.
•
Consejera María de los Ángeles Guzmán García. *A favor.
•
Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez. *A favor.
•
Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos. *Voto particular.

•
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara. *Voto particular 
Gracias, informo que una vez recadada la votación respectiva para estos tres proyectos identificados como el 640, el 650, el 670, todos ellos correspondiente a la anualidad de 2024 y se refieren a recursos de revisión, por supuesto, los mismos cuenta con dos votos a favor, tres votos en lo particular, por lo cual dichos proyectos al contar con número mayor de votos en lo particular, no han sido aprobados. Adelante Consejera Presidenta, por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Al no haber sido aprobados los proyectos relacionados con el expediente RR/0640/2024, RR/0650/2024 y RR/0670/2024, solicito a la dirección de gestión documental y archivo.

Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Se proceda a realizar la resignación, el returno correspondiente entre las demás ponencias distintas a las que han presentado los presentes asuntos.

Consejera solamente con una precisión, aquí en el guion habíamos puesto que se referían estos proyectos que acabo de mencionar, estos proyectos se habían mencionado como 2024, no obstante, estos tres proyectos corresponden al 2025, lo voy a referir correctamente cada uno de ellos el RR/0640/2025, RR/0650/2025 y RR/0670/2025.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.
Secretario, por favor, le solicito que, en la versión escenográfica correspondiente a la presente sesión, haga la precisión que las votaciones y así como las manifestaciones expuestas correspondientes a los expedientes, tomando como referencia el número asignado, el primer número consecutivo, independientemente del año sean establecidas como del año 2025, también para todos los efectos legales, a que allá lugar.
Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí, Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Pido al personal de la secretaría técnica, el personal de asistencia, también, se realicen estas precisiones para que se asiente con la mayor fidelidad posible estas precisiones a fin de evitar lugar a dudas de los expedientes que han sido aprobados por este Pleno. Solamente si me permite Consejera Presidenta, para hacer una corroboración dentro de la convocatoria respectiva. 
Informó que la convocatoria respectiva, estos proyectos aparecen enlistados correctamente tal como lo referí anteriormente. Adelante Consejera Presidenta, por favor.

Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Respecto de los demás proyectos enlistados en bloque, solicito al Secretario de actas proceda a tomar la votación de manera nominal.
Secretario de actas del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Procedo a tomar la votación de manera nominal para la aprobación de los demás proyectos enlistados en bloque y que fueron presentadas por las y los integrantes de este Pleno durante la presente sesión ordinaria:

· Consejera María Teresa Treviño Fernández *A favor.
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García *A favor.
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez *A favor.
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos *A favor.
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara *A favor.
Gracias, informo una vez recabada la votación respectiva para los demás proyectos enlistados en bloque, los mismos cuentan con cinco votos a favor y, por ende, dichos proyectos han sido aprobados por la unanimidad de votos de las y los integrantes de este Pleno. Adelante Consejera Presidenta, por favor.
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Para continuar con el siguiente asunto específico a tratar, me voy a permitir someter a consideración de este Pleno, con las facultades que me otorga la Ley de la materia, así como el Reglamento Interior de este Organismo, la autorización para suscribir el siguiente convenio general de colaboración: 

Este es con el Municipio de Marín Nuevo León, con el objeto establecer las bases y mecanismos de colaboración entre este Instituto y el referido Municipio, para sumar esfuerzos e implementar acciones dirigidas a fortalecer los conocimientos del personal de dicho Municipio, en cultura de transparencia, en acceso a la información pública, en el tratamiento y protección de datos personales, así como en temas relacionados con gobierno abierto, rendición de cuentas, gestión documental y archivos y transparencia proactiva.

Por lo anterior, le solicito al Secretario de actas pregunte a los integrantes de este Pleno si desean realizar comentarios sobre esta propuesta de convenio de colaboración y, en su caso, proceda a tomar la votación correspondiente.

Secretario Técnico del Pleno Héctor Ríos Salinas. 

Claro que sí Consejera Presidenta, con muchísimo gusto. Pregunto a las y los integrantes del Pleno si desean hacer uso de la palabra para realizar comentarios sobre esta propuesta de suscripción de convenio de colaboración entre este Organismo y el municipio de Marín. 
No existen intervenciones por parte de las y los integrantes de este Pleno, por lo tanto, procederé a preguntarles el sentido de su voto para la aprobación de dicha propuesta presentada por la Consejera Presidenta, esto de manera nominal, preguntándoles si están a favor, o si están en contra de la referida propuesta:
· Consejera María Teresa Treviño Fernández *A favor.
· Consejera María de los Ángeles Guzmán García *A favor.
· Consejero Francisco Reynaldo Guajardo Martínez *A favor.
· Consejero Félix Fernando Ramírez Bustillos *A favor.
· Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara *A favor.
Gracias, informó que una vez recabada la votación respectiva para esta propuesta de suscripción de Convenio General de colaboración, la misma cuenta con cinco votos a favor, por lo cual ha sido aprobada por la unanimidad de votos del Pleno. 
Consejera Presidenta, le informo que con lo anterior se tienen por desahogados los asuntos específicos a tratar y que fueron enlistados en el sexto punto del orden del día de la presente sesión ordinaria.

En relación al séptimo punto del orden del día, se informa a este Pleno que no fueron incluidos asuntos en lo general para la presente sesión, por lo cual, cedemos el uso de la voz a usted Consejera Presidenta, para que proceda a dar trámite a los últimos dos puntos del orden del día de la presente sesión. 
Consejera Presidenta Brenda Lizeth González Lara.

Gracias Secretario. Respecto al punto octavo, se informa que la siguiente sesión ordinaria de este Pleno se llevará a cabo en los términos de lo dispuesto por los artículos 14, 16 y 31 del Reglamento Interior de este Organismo autónomo.
De esta forma hemos agotado todos y cada uno de los asuntos que fueron propuestos a consideración dentro del orden del día, en tal sentido, siendo las 15-quince horas con 46-cuarenta y seis minutos del día 04-cuatro de junio de 2025-dos mil veinticinco, damos por concluida la Vigésima primera Sesión Ordinaria de este Pleno. Se levanta la sesión. 
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